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Opakovani obsahi 1

Preved’ na milimetry

10cm = 00 ww 12cm= f20 wim 32cm= 320 wwm 0,1 dn= /0 W

0,09 m= %0 mu, 0,14dm= [} wwm 78 dm = F800 wm 2,5m= J500 wm

129 cm = /230 wiw 560 cm = 5600 ww 0,05ecm= 0,5 wwm 0,007 dm = 0, wwy

Preved’ na centimetry

10mm =/ cwm ISmm= /§ cu 32dm= 32 cm 0,01 dm = O/ cm

08m= foem 014am= J4 em 0,038dm= 0,38 ca 0,002m= 0,2 em

34dm= 340 ewm 560mm= 56 cm 0,0004km= 40 ewm 0,003dm= 0,05¢h,

Preved’ na decimetry

320mm= 332 oy 1,5mm= 0,015_0"" 35cm= 3,50‘"4 0,3cm = 0,0.’7du4
08m=§om 024m= o4 din 0.038m= 0,28 dm 0,04m= Ok dwm
34cm= 34 olm 360 cm= 36 olw 0.0006 km = ¢ diy 0.0 km= 400 dlw

Preved’ na metry

620 mm= (0,61 ™
0,7dm= 0,0% w
94cm= 0,3 w

Pfeved na kilometry

7200 mm = 0,003 kw
35dm= 0,003S b

940 cm = (,00 3k b

18 mm = 0,0ISM
0,54dm= 0,05% w

380cm= 338w

180 m = 0,/3 L

3300cm= 0,033 bw

35km= 35000
0,039km= 39

0,06 dm= 0,006 w

35m= (055 b
3900 dm = 0,33 bwm

230000 cm = 2, kw

0,0lkm= 40w
0,04 dm= 0,004 w

0,8cm = 0/008 ]

12m= 0,042 kw
4600m = 4,6 bw

0.8m=0,0008 kw

Preved’ na jinou jednotku

64mm= 0, G4 cm 235mm= 43S cm 0435 cm= mm 0,0093 cm= (033 dm
0.52m= 502 dm 0.678m= G#8 m 0.000 062 km = dm  0042m= 422 mm
2600 cm = 26 m 760 000 cm= 7, 6 km 0.0026 km= m 0,00132 km = /’5.2 cm
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Opakovani obsahu 2

Pfeved’ na mm?
10cm?= 4000 wmm™

0,009 dm2= 30 wm”

129 cm?= 42900 wm*

Pieved’ na cm?

10mm2= 0/ am*
0,07m*= %00 olu®
34dm?= Bkoo em?*

Pfeved’ na dm?

2
320 mm?= 0,032 Olw

08m2= 80 olu®

34 cm® = 0,34 ol ™

Pfeved’ na m?

620 cm*= (062 w”
0,7dm>= 0,00% -
94 a = koo w*
0,0lha= f00 w*

5a= 500 w*

Preved’ na ary

7200 dm*= (L a
35m’= (da
940 dm*= 0,03k
Preved na hektary
570a= 5,% ha
2400 m>= 0,24 ha

0,34 km?> = 34 ha
Pfeved’ na km?

340ha= 3 bm*

290 000 m*= ()23 Lw?

34ha= 0,03 bw?

12cm?= 4200 wm?

0,14 dm> = k00 wm*

5,6 cm’= §60 mn

130 mm?= 4,5 em?

014m= Moo em?

760 mm>= H© em®

1,5m>= 450 ow?

024 cm>= 0,002k olw?

360cmi= G ok’

18dm>= 0, /8 m*
0.54a= 54 m”
380 cm?= 0,038 w*
0,04 ha= 4oo w*

240 dm?= )k m*

180 m?> = llla
54ha= 540a

0,93 km*= 3 300a

1,5km?>= 150 ha
240a= L ha

360m?= 0,036 ha

2000000 m*= £ bw*

240a= 0,0 km*

360ha= 6 kw*

0,32cm’= 32 wm”* 0,1dm*= Aoco wa*

2

78 dm*= 740 000 m 25dm= 25000 Mm*

A
0,05cm?= & wm® 0,007 dm’= FO “m

65mm>= 0,65 em* 0,01dm>= [ cw?

0,038 dm>= 348 c”® 0,006 m*= éo cu’”

0,02 m2=  Jo ew” 0,003 dm*= 0,3 ew?

35m2= 3500 olw? 0,0la= A0o olu®

0,038a= 38odu’ 0,008 ha= 300 olw”

2

0,0006 ha= 600 du* 240 mmi= 0,08 O

35ha= 350 oc0 w? 590 dm?= 5,9 m*

0,000 09 km® = 20 w* 12900 cm*= 4,23 w*
'~

006a= & wr 900 dm*= 9 wm”
0,8dm?>= 0,008 m* 12a=  f20 w*
2ha= Jooo M* l4ha=  fhooo w*
0,07km>= %00a 12ha= A200a
39000 m*= 3430 a 4600 m2= 4G a
230000 cm’= §23a 08ha= o a
35km’= 5500 ha 1,3a= 0,043 ha
39a= 0,33 ha 0,008 km>= 0,8 ha

8700 m*= [, 8% ha 240m*= 0,024 ha

35ha= 0,35 bm" 120a= 0,042 ku*

600a= 0,06 bm” 2400a= 0,24 ku?

87000 m*= 0,087 bu* 240ha= k4 kw*
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Opakovani obsahu 4
Vypocéitej chybé&jici hodnoty

1) ¢tverec ABCD
a=6cm

o= 4a = 46 =24 em
g= a* = ¢* = B6 e

4) ¢tverec ABCD

a=8cm
o= la = 48= 3L em

5= a*= §*= Ghew®

7) obdélnik ABCD
a=5cm
b=3cm
o=Ja+db=25+2%= hom
g= a'b =53= A5 em?

10) obdélnik ABCD
a=7cm

b=12cm

0= Jn.+.2£=-2'7""2-41=,”l+2l1=38<m b

S = a-k: 442 = 8’/ GMZ

2) ¢étverec ABCD

0=28cm

5) ¢tverec ABCD

8) obdélnik ABCD

0= la +2b
0-da = 2b

o=18cm
/

b= _a=H _c=3-C=3en
2z Fa

S:ab: 63=/sz

a=6cm

11) obdélnik ABCD

0 =2a+2b
o-da = B [z

a=11lcm

0=32cm

L a=232_plfo-M=5ew
_z p -
=Qa

5= ab = M5 = 55 cu®

3) ¢tverec ABCD

S=144 cm?

a= 8 = /2 em

o= 441 = 4 enm

6) ¢tverec ABCD

S=2,25¢cn’

a= fs = (225

o= 4a = 44§

45 em

6 e

9) obdélnik ABCD

S=akb

s
S =28 cm? bra=3

= ;S_=__28 = 4CM

a—= b =
o= Ja+db=2uy+2% =844k =2l em

b=7cm

12) obdélnik ABCD

b=15cm S =ab /=B
s

S =180 cm’ d= 4

a= $ T s Mem

Javlh = 2R 4245 =24+ 30 =5k em

0=
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Opakovani obsahu 5
Vypocéitej chybé&jici hodnoty

1) trojthelnik ABCD

a=6cm

4) trojuhelnik ABCD
a=12cm

va=10 cm
a-¥a
<

S

¢
_ M | Goout
z

7) rovnob&znik ABCD
a=6cm
v.=4 cm

S= a#a = Ch - 26 cm?

10) rovnobéznik ABCD

b=12cm

vy =7cm

S= gqml

5= L'Arb= /2}: 8‘14‘"1

2) trojuhelnik ABCD 2) trojuhelnik ABCD
b % / ]
S=12 cm? $=—7— /* S=18 cm? g= "Z‘
28 = by [ 2
b=4em -~ ve= 9cm $= ¢
& 3 2
v B 2 L Cem = A8 ARy,
b H e 3,
5) trojuhelnik ABCD 6) trojihelnik ABCD
X7
S=30em’ g b Jz §=200 e’ $=
b=sem  28=b-w [ . 28 = ¢
v=is—=‘z'”‘=.2—c=/2m 28 gm0, Ao om
° b £ Ve "o T ﬁ;‘
8) rovnobéznik ABCD 9) rovnob&znik ABCD
S =24 cm? d=b-4, /u. S =45 cm?
S=a4a /la
b=6cm % =43 V.= 9cm
_3 _8 4
Vo= bem a= & = &em
11) rovnob&znik ABCD 12) rovnobéznik ABCD
S=30 cm? S=60 cm?
a=5cm vy = 10 cm
v,= b cm b= b cm
Q= G /:q §= boag /"’3
S 50 _ $ 6o _
Lom= 5= 5 =6 bobe 4

:——GCWI
M ~ Ao
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Opakovani obsahu 6
Vypocéitej chybé&jici hodnoty

1) kosoctverec ABCD
a=6cm

v=4cm

S = .2'( eml

Qoo = (b= Ih ew?

4) kosoc¢tverec ABCD
S=90 cm? S=a-4 /4
a= 18cm /

_ 8
% — =
a

7) kruznice (kalkulacka)

r=5cm
S= 28,§ ewm?
0= 3‘,‘1 tu

2
S BTY7—= 3“'1'51= 3|4|p_15=- 18, S an

o = 9'.‘( =1.'bl‘“'§' = 3"‘1 am

10) kruznice (kalkulacka)
r=7cm
s= 53, 8¢ e

0= 113‘36 ew

§=Ft= b M-} = 45380 ewm?

o = =432 = 13,96 ewm

2) kosoc¢tverec ABCD
e=12cm
f=20cm

S= f20 ewm?

5) kosoétverec ABCD
e=16 cm
f=8cm

S= Ok em*

§
s=¢‘.£=l_4-_2= Gk em®
2 l‘

8) kruznice (kalkulacka)

0=56,52 cm o = Znv /:.1.1'
r= 4 om
S= 254,34 em?
56,52
= —t- = —_—t= SEM
ar 2344

11) kruznice (kalkulacka)

0=69, 08 cm o= A%% /z.’lr
r= M on % =¢

3) trojuhelnik ABCD
S=39 cm? el /
s S 4 —.‘L -4
e= 13cm
I8 = e /e
f= Gem

‘t —.Z,i;a’z'}gszé
e -y

6) kosoétverec ABCD
S=42 cm? = ¢_9; /
8-2= [a
e= 7cm 28=c-% /g
f= /{1 e

¢
28 _2HM _ R ewm

e A,

9) kruznice (kalkulacka)
S =113, 04 cm? 1 A

2 = \“
o= 33,68 e T
v

*|

r= bew ¢ew

Y I R

o= Jiv =236 = 3368 an

12) kruznice (kalkulacka)

$=78,5 cm? =7 [
0= MM ow %""L

=
r= 8§ em MR

$ 13‘1_‘- =
V=E= s,m"; S em

= J%v = 1,5'“.3' —_34|'1 dw
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Opakovani obsahu 7
Vypocéitej chybé&jici hodnoty

1) lichobéznik ABCD 2) lichob&znik ABCD 3) lichob&znik ABCD
= = 37,5 e’ . () / - 2 I CET Eoly
a=6¢cm S cm 4 T 2 S=30cm g n /4_
c=4cm a=6cm 25 = (arey o [ 3oy 18 = (a+c) o [:(axe)
28
v=5cm v=5cm _”:ga-t-c c=7cm —:—f?=
2 _a=¢
S= 15 cut c= %em - 2 v= bew
3
[} sr AJ.,: 1’,50 =z’}056u‘4
¢- (A+¢)-4"= (a+ﬂ,s" E-Zb‘ el ‘ 2-8, -G = A6 =9 emwm 243 40
= —1 = r ‘t‘ = = 5
4) lichob&znik ABCD 5) lichob&znik ABCD 6) lichob&znik ABCD
A
a=12cm S=120em  §= &L /4. S =45 cm? g @2
3 ra ‘Z
c=8cm a=18 cm 25 = (x4ey /’”- a=11cm A8 = (a+c)-a~ /5(“4@)
29
v==6cm v=_8cm e =are ¢c=7cm _i,._u-
—gi_“ = ¢ a+e
S= (0 ew? c= Rem o v=5amn
Ao
g=(a-b¢\'”" _;(‘7—*0"’ =286 (o et
2 2 < A
l= ﬁ_q;’-"”_“: 3o~18 = Rem
[ s
P A8 w3 o,
a+e M+ed 48,

8) Vypocitej vyméru nezastavéné plochy zahrady. Zastavéna

7) Vypocitej obvod a vyméru budovy.
plocha je oznacena Cervené.

22 =8m
22m —~—~—
? 3'1’ E 60 m
¥ 18- Ay — Bm .
i E 8m { 24m 45 m
~ >
]
L
14 m } 1 20m 3 20m
3 4
o= J1+%+8 AL 414 +AQ = 82w @ Sy
2 L |6m
Go s ke 6 s 26 = D0 )
—_— /,zaslawa'v\a. 2
s‘=lg.\'f20 = 300w

= +$,-8
gn sA 2 3 S‘_=|M'C° . 2%0“‘1

2
S,,,- 800 + LMo - B0 = 2880 wm? 8,=20-d4y = 4o wi
—

——
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Opakovani obsahu 8

1) ) Domecek je slozen ze étverce a trojihelniku. 2) Bily ¢tverec ma obsah 9 cm? ¢erna plocha uvnit ¢tverce
Obsah ¢tverce je 64 cm?. Vyska domecku je 13 cm. KLMN ma obsah 16 cm? Strana ¢tverce AB ma 9 cm. Jak velka je
Vypocitej obsah trojuhelniku. Seda plocha? (cermat) 5 c
(cermat) . =
SILLNU = 9%+l6 =45 em .
85 _ Z N
SA s —~—— = 2.0 [T ; 5‘“‘
—_—— )( sngtb = 5.% = 8/‘ emZ
Sy v =13cm f ]
2 2
Sem 64 cm S Sude 7‘ ko = Y —45 = 56 ew ; 1
\ —
s
fou = 8em
3) Obrazec se sklada z trojuhelniku a obdélniku a je osové 4) Koza je na zahradé uvazana na fetézu dlouhém 2 m. Retéz je na
soumérny podle osy o. Jaky je obsah obrazce? (cermat) koliku, ktery je zatlu¢en do zemé. Urci, jak velkou

plochu travniku mutize koza spast.

-

S

dem

S>3 = AS em®

P

hadty s Man

G T e spu-2 e RSG w?

0: Loz miie ﬂh’“v" R”se w?

M-y 2
SA = T = JL ewm )
= = = 3 im
5=58.+S =4S +22= B3
4) Obvod kruhové studny je 2,54 m. 6) Jsou dany dvé soustiedné kruznice. Primér mensi z nich je
Jaky je primér studny? 6 cm, pramér vétsi je 8 cm. Urci obsah vzniklého mezikruzi.
\s““ - &-\-—-— "\(
o’A ~Z 0;‘5“’ o= el /| oz dewm ¢ = hien
=LY o
_r =
=8, -8
> A_g;_ﬂfi;.o,s,{m $-8,-3. 5
= - :5'45‘ S s "1‘ 3"|‘.|‘1s 5°|2“ (7]
] L 1
‘o 044w g, - Tk = Bhs 28,26
o PR wmes b\""(‘"& & ’

A S
a8, -Su= SONZNHIC - 24,38 e

(VAR 2
0/‘0[154;\' wepivazi’ (e .38 um
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Pythagorova véta 1 (kalkulacka)

_

) 2) 3)
ot ¢ v } F
a= 3em t= 10dm u e= m
%
b= 4 cm u= 6dm u & f=12m ; /7
o= V= ¢ ¥ g= G E
e
L aHbE - she S B lb= L5 e wrte J1-ut = Jo?-6t= 00 -36 =64 %7- = ACD wt
(=125 = 5em = 64 olm? %._.VE = f3m
= Ty = 8o
4) 5) 0)
L A vV

a=165cm B = £ = 45 dm : U e=l6cm F
b= 12,2 cm u= 12 dm f=30cm -~ 3
c= = vis T &= A :

i alat 1{6514- ‘0-11 f-m’- ¢t s hMS"G

=0 4 = I \ = =+ o z_ z z_ o0 =
¢ ,2‘}1,2&'4'4"31“‘ b o i it s~ 1t 4= o244 = Mg T+30"= 16C +
I 1 y
0 - (e = 20,52 e Jns - M= A3 o= st = 3 on

o = (I = 1B3Y dv
7) Dopocitej stranu b. 8) Dopocitej stranu ¢ v rovnoramenném trojihelniku.

D

3 X al=m,0—"+ @
y2o Qi-de =5t 25 -A =9,
A a=15cm B x=\F3’=bcv«
u"i/(\ll-r bt ¢=6em
s b= uz’al= /21—JSZ= 83 =228 = G4 A%
b=Tek =S em

7) Dopocitej vysku v pravouhlém lichobéZniku. 6) Dopocitej uhlopticku e v kosoctverci.

D c=4cm c
T F «
Ar",. Ll— XL= 5-1‘51 d=v v b=5cm
75 -4 =16 /7
o =(1e = b om - 90°
A B




Podobnost trojihelniku 1 — opakovani poméru
1) Rozd¢l 120 K¢ v poméru 3 : 2.
3+2=5

e &
A0 :§5 = A4 Wl /.’Lu

o R hdle J

3) Pepa a Terka si spoleéné vydélali 3 900 K¢. Penize si chtéji

2) Rozd¢l 180 Kg v poméru 4 : 5.
h+5 =9

1408 =20 <
Y5 Jao

0" JOLz: JOOLg

y,

4) Rozméry negativu jsou 36 mm a 24 mm. Jaké budou rozméry

rozdélit v poméru 1 : 2. Kolik kazdy dostane? fotografie pfi zvétSeni 21 : 4 ? O
24 l \ Lobo l
? T T
Aol 3300 : 3 = A3ooke u_ —> o
oo O (O #we adla: 3,; = 8% e =
O lm/ SleA M 2‘ = '42‘ wey
——
>
o 8 S D: Roamévy jsou 183 x A26 ww
0t Pepa doslave 300 ke «
Tevka d600 ke

LY ) Zmét vzdalenost

a)k 066 em = 66 ww 663 =,'l]2 ww
b) dl (pl’f]mér) g A 6 s 3 = 3 <

. AN =
C) dl(giﬂ\a h]avy) Aliaq /‘8 "5 = G W w|
d) I (déTka roubu) 63 =dem
|
Gewm
. S
3:1

6) Letadlo ma rozpéti kiidel 60 m. Jirkliv model tohoto letadla
ma rozpéti ktidel 12 cm. V jakém méfitku byl JirkGv model

sestrojen?

> r\ nodd  stulecues)
R i Go
G, ™\ Mew L]
m * B 6000 ey
& R+ 6ooo
4 : Aooo
4 : §bo

0‘3&&,8»/ \MOO‘&‘ it v ﬂiv‘a»Lu /’l‘oo'

7) Ur¢i méfitko technického vykresu, kde 3 mm ve skute¢nosti
jsou znazornény useckou 1,5 cm.

ghut 1 s ::::“ . s:t-‘

— = \ ATwm : B wn

o — 15 3 /:3
5 : )

0: Mevilko dechuictcho qetuta
.l( 5',{

Page 12



Podobnost trojihelniku 2

1) Luka$ ma doma modely vyznamnych budov. Ur¢i jejich skute¢nou vysku. U kazdého modelu je napsana jeho vyska a pomér, ve
kterém je zmenSeny.

25 cm 12 em
1: 1200 1: 150
Aoo Avo
2O LA
Gog D 300
2400 Y4
25000 Ly = 300w, o0 Lw 0 : 32w
—_——
0 Alw
0 * doow 1
2) Chceme zmétit vysku budovy. Vyuzijeme stin a podle obrazku
postavime metrovou ty¢ kolmo k zemi, tak aby kopiroval stin
budovy a zméiime délku stinu ty¢e i budovy. Dopocitej vysku
budovy. ¥ ;
¢
Bu dovo
s : ~
L4 ¢ D) Awr
nodm B f8wr E N ¢
hap- e
S A Aa (3Wm 4oy Co
T o /,5; 2vdldl shrowa
MBwm oo — A "’1" A8 W) (shev buskeuy )
N80 =93 N 3
I8 _
7 49 = 9m
Ls fr=9m =%

0:V3'§¥A budovi j‘ Jw.

3) Na namésti si Klara v§imne mrakodrapu, jehoZ stin je dlouhy  4) Vypocitejte vysku kominu, jestlize vedle kominu roste strom,

150 m. Ve stejnou chvili Klafin stin méri 1,5 m a Klara je vysoké ktery je vysoky 2,5 m a vrha stin 1,6 m. Komin vrha stin dlouhy

1,65 m. Jak vysoky je mrakodrap? Koo 6,4 m.
Aps

. =
. /- XN

AN
N
. PN ! et \ 25 e S8 = fom
— ﬂmkgd"? N \\' 4,
° Y 5 A
= “: /7HMM? Gl wy A 6w
Jsoms ks <d00 7 30 oor l\ ¢ lo
O: 'pr.'v\ e ot At
400 465w = XGY\M vers( ™ ! “& ‘s

ASow

0: Heabodhmp fe wpoby ASwi

5) Na plazi Petr méti vysku stozaru pomoci stinu. Stozar vrha 6) Ty¢ dlouha 1,2 m vrha stin 80 cm.
stin dlouhy 45 m, zatimco Petriv stin méti 1,2 m. Jak vysoky je strom, ktery vrha stin 3 m?
Petr je vysoky 1,75 m. Jak vysoky je stozar?
A~ _ %oo
i (3 420
& My ? a / \ Lo
s 2 s //
« S % A = b&o; . Ms
N = 7"|}r = 6‘| 628 m — '—_3000,\0\ 2

R\

Lgw A
0 Stozde (< «35.;..3’ 65,616 w
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Podobnost trojuhelniku 3

1) Dopocitej zbyvajici strany trojihelnikl (obrazky jsou ilustrativni)

2) Dopocitej zbyvajici strany trojuhelnikt 3) Dopocitej zbyvajici strany trojuhelnika
(obrazky jsou ilustrativni) (obrazky jsou ilustrativni)
(X9
x [xz\": gr+(l= Ok +36 = Moo Q)

lxil = [40-0 = lom
z
x2'l= 240 = f5om

—

X —
o dem
. 4
A Fem 2 X - 8 an, Y bewm i
P )
3
T [x¢'l = ==fxul = %;'s < fiem
(xY] 3§
x2| = (vel’2 = (:2 = Zew
[hel =z |§212 = 32 = Gaom
4) Dopocitej zbyvajici strany trojuhelnikt 5) Dopocitej zbyvajici strany trojuhelnika
(obrazky jsou ilustrativni) (obrazky jsou ilustrativni)

5,5 ey )

\vol = Av]-22 =24-22 =462 ewm

(13,1 = o) 5¢ =380 - 25,2 em

pol =leol 22 - 5,522 = LS em

lhe,) = |at) 6= 6-36 = 4,6 ay
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Podobnost trojihelniku 4

1) Dopocitej délky usecek. Uhly stejné barvy maji stejnou velikost. (Obrazky jsou ilustrativni)

F

Jo e 7
1o eva
ISem
K | ‘\
/ \\Gm‘\' Y
Dopocitej: Dopocitej: Dopocitej:
[FV]= 35 em 72 = A2 ew POl = 8,3cm
IKE| = 3 om XZ| = 30 ewm IPN| = & F tw
lrail _ wwl |
(P levl ™ vl s fpvl _ lavl
Tl Lairal= _;?»K - fem lPo) (@R
2 5y
=—_ =45
~s IFV[= '—Ql%'lo =15 ewy | > fpyl z 5 =48
2 _ vt
lel _ 12v] i o Pai= hoesy = 33cm
v
— = e— 3
2 INR) )
J—),kv‘: —“—s_'k = /fltvu] "Ir )
25 x2l= 2+ B =30 s Nv| = ?'1-".3"‘1

(Wel = 12+ 40 +y = 32 em PRl = 4, 5-48 =43 an

2) Pravothly trojihelnik s odvésnami délek 12 cm a 6 cm je 3) Pomér |AC,| : |AC,| je 1: 3. |CiC,| = 20 cm. Dalsi udaje v
dvéma tseCkami rovnob&znymi s kratsi odvésnou rozdélen na tfi

obrazku. Vypocitej obvod trojuhelniku AB,C, a obsah trojuhelniku
rovinné utvary. Jaky je obsah Sedé ¢asti? (Cermat) AB,C,. (Cermat)

HALenld
X _ 6 20 e 2":17;" G
o 2 A3
G
> =2 .o = A< =
L> x T 0 =S ew =14

h oL
(,’42.

4
L; “:E-G—_3 5‘,“:,4§¢;w|

63
> $ = G = deul

Gu=15-9 = ke’

D: Obsah gede otk I« A cm®
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Podobnost trojuhelniku 5

1) Jeden &tverecek Ctvercové sit€ ma délku strany jeden
centimetr. Jak dlouha musi byt Gsecka |AE| ? Ptiklad fe§

pocetné. .

>
bel _ ool :
iwey o8 .
ew
C, = -%— 'h = l ‘(
ME‘ 5 iCm \, Dewa & (‘( 5
& — NI ]
Bew -
IMERSIME v POMERV

3:§

3) Jeden ¢tverecek Etvercové sité ma délku strany jeden

centimetr. Kolikrat je vétsi |AC| nez |AE|? Ptiklad fe§ pocetné.

Avchenl ¢
o2x
6 .
5 =2
[
\‘ D
(Bel je dx vels? —
6om

5) V jakém pomeéru rozdéluje bod E usecku AC?

0: Podd E vo‘.‘_—ﬂlé\uiQ hsedln
AL v Joméru 5:2

1)V jakém poméru rozdéluje bod C usecku AB?
Usecka AD je rozd€lena na pét stejnych ¢asti.

0: mt\ i€ .7.:/‘

0:bodl £ vozde \ﬂig
Usedlm [15.) v ?ov«i Yu
3:2

2) Jeden Ctverecek ¢tvercové sit€ ma délku strany jeden
centimetr. Jak dlouhd musi byt Gisecka |AE| ? Piklad fe§
pocetné. &
>

= g- . =I’G [4 \E
\HE' 5 Y ) “\
N A D B
—— T
N— 2 ~¥
5 -~
2HEWSIME Vv POoMERV
2:8

4) Jeden ¢tverecek Ctvercové sité ma délku strany jeden
centimetr. Kolikrat je vétsi |AC| nez |AE|? Ptiklad fe§ pocetné.

5--.
7 = A5

2vETSEn
.|¢_ .’l,S' »x

\
\'

vois(

6) V jakém poméru rozdéluje bod E usecku AC?

A 5

\04 B
QNG

0:Bod E vordehije ecclu A
v ’fl’méru 5:4.

8’) Kolikrat je mensi |AC| nez |AB|?
Usecka AD je rozd€lena na pét stejnych ¢asti.

0:bodl ¢ rozdi\nig
Usedlm 1E) v 'Yow\éﬂ«
3:2
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Podobnost trojuhelniku 6
Nasledujici ulohy fe§ graficky

1) Je déna isetka MN, | MN| =54 cm

Zmens§i usecku MN v poméru 3 : 5.

AN

¥

fs

3) Je dana usetka KL, |KL | =54 cm

Rozd&l tise¢ku KL v poméru 3 : 5.

5) Rozdel usecku v poméru 3 : 2

7) Zmensi usecku v poméru 2: 3

b

2) Je dana usecka AB, I AB | =4,2 cm.
Zveétsi usecku AB v poméru 5 : 3.

S

6) Rozdél usedku v poméru 2 : 7

8) Zveisitisetku AB v poméru 4 : 3.

2

»

T

L2
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Podobnost trojihelniku 7

1) Rozdél usecku AB v poméru 1: V2 .

2) Zvetsi usecku ED v p(\)méru V5:v2

3) Rovnostranny trojihelnik ABC ma délku strany 6 cm.
Kolik procent z jeho plochy tvofi trojuhelnik ADE.

(D Doleas bit

Polovivan 2e 5&,\.\—ka

- M5

- G2 Vgpocel
v 1
¢ - Is- o 0= 6h -3 13
2 M= 32— is*= eas
. . T, = 82
OSHE s - 0,5 oy
G- A —_— = 4

4) Jaka je vyska h? VSechny tdaje jsou v metrech.

1.7

23-43 =06
. (1]

L] d
< >l
Uy Phe

O', Vs's“La. (n i( ‘SIS-W\

¢ 5,2 2
g'= —‘j_l‘ = As-l(a i

S = 4'54'7" = A,S: cwm?

13§

ATK. = ol(Zi' = 41

0: ABED kit AST. 2 B ABdC

$7

—
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Vzorecky pro objem a povrch

Obrazek: Vzorecky: Odvozené vzorecky:
Krychle: ¢=(-a’ /'-6
Z : = "Gl = i £
7 \ * $ $ oz —— ? ¢
3 G 3
a VY=a ]{
L4 a=1V
a
Kvadr: 4_’_-,/ - S =2 (abaye +ﬁc‘ V-abe
" ab \¢ .S=,2-(ﬂ + ““'“‘-) %.—.a\nbuat b___V
e ~ ab
l - l/ V=abe § -ac = blaxe)
b
a ?__-a.c
ave
dve poticlow st
R s’ ‘ §-8p1 =48 !
S-= j'sf + orl 3-8l _V_
§ =3 .
- O - .V
V"ST h $r|=5—25r $ = s,
Vilec: 2
Tt V= Tv -4 S=Luvie 2T
Ve & N
—~ V=T e - A
- AWsV
2V
g - ,2&,.4-2,,\ v —TTF odvodlil nelze
Lo g dT6%+ dWeeh™ v\ bez Leadembioke”
e oVl
8 = &re-(v+1) w e
Jehlan: Vadka ‘ Salo bmanolu’y |
N id.\auu [%dob“z' l° g = gr +sf
N L> g1 = 8-%
N S= &5 +Spl $ = S—gp!
- Ao
e V-4 v
- V" 5 g]’ > = SP
o - 3
Y
Kuzel:
. Lo sene
A \‘/ L —F¢2= Tes
e V= B'T‘-""P . g -~mwy?
L S=
Tr
~ : = S I %Y
Q -_— S=8pcS .2 ,
S 51‘,2‘_.‘.‘_5 = ’u'r.(\-.ps) N Sr oalvw‘ul v welze )
] /7 bez Lvadraticke
wale” s Yovnice
Koule:
oule ) ) 8 = 4we? V= %ﬂ'r3
g = 1o = ke
_s_ = \'1 gl = Ys
br W
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Opakovani objemi 1 — Prevody objemu

1) Pfeved na mililitry (cm®) — Lm}

10cl= 00 ow®
o

009dl= 3 ew?
A m\

100 mm* = 0,4 w3

12cl= AL cuw?

Alwi

2) Pieved’ na cl

320ml= 32 el
0,8 dm*= do ¢l
08¢
34cmd= 3k d
bl w|

3) Pieved’ na dlI

30cl= 5
0,07hl= 3o dl
340ml= 3k dl

4) Pieved na 1 (dm®)

620 cm’= 0,62 £

07dm*= 0% £
90hl= %000 £
0,2m’= Jo £
390 cm’= (0,53 £

12900 ml= 42,3 £

5) Preved’ na hektolitry
5701= 5,3 w

2600 m* = J¢ 0oo W
034m’= 3k W

6) Preved na kubické metry
340hl= 34 w®

290 000 dm’ = J40 w?

34hl= 0,24 w®

12dl=  f200 ew®
A200 Wi\

0,14dl= M ewm?
A md

530cl= 5300 cu’
5300 w!

2,51= 2500 ew?
2,5 dw?

1,51= Aso o

024dm’= i d

0,24 L
360ml= 26 e
130 cm® = 4,% oll
0,141= Ak dl
760 ml= %6 dl
18dl= /8 £
0,74hl= %4 &

380 cm® = 0,38 £
0,04hl= 4 £
240 cl= b 2
sdi= 0,5 £
15001= 45 bl
2401= ik W

360 m* = 5600 i

2000 000 cm®= 2 wm?

240 dm*= 0,8k w”®

2400 hl= Jko w’

032cl= 32 cw”
37 wi

7.8dl=  Ho o
38 wl

0,051= 50 cm?
0oS dw?

0,003 1= 3em
0003 olw3

35em’= 5,5 el
55 wl

00381= 53¢l

0,0006 hi= & ¢l
0ot €

65cm’= (0,65 oll

0,0381= 0,38 dll

25 Al

250 cl =

35m’= 35000 L

420cl= ha 2
006hl= & £
8cl= 0,08 /Z

20cm'= 002 £

900 dm’= 900 £

35m’= 350 ul
371= 0,5 W
8700dl= &% W
35h= 3,5 m’

600 dm’ = §,6 w”

240hl= b w®

2,5dm’= 2500 em>

0,6dm*=  Goo aw®

021= Loo cu”
L> 0,2 dm®

1200mm’ = A2 ewm?

0,04dl= 0k el

02dl= o el

08dli= § ¢

0,01 dm*= 2 4 oll

0,006 m* = o dl
Lo 6 dw® =6

3400 ml = a4 d|

2700 cl= 2% £

340cm*= 0,34 £
32hl= 4200 £
120m*= A0 000 £

2mP= A ooo £

25hi= J500 £
131=" 0,43 &l
8400 dl= 84 i
240m’ = Juoo hl

120hl= J2 w°

3600dl= 0,36 w°>
360 £ = D60 dw>

3
87000 dm’= 4% w
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Opakovani objemi 1

1) Vypocitej objem a povrch krychle o
hrané a = 3 cm.

§= Ca- 6-3*= Sk om”

y

a’&

= 5‘5 = l?- {LIM3

$

=

4) Vypocitej povrch a objem krychle s
hranou délky 5 cm.

S = c,al= 6.51= c.l: = /{50 @l«1
V= a*= 5% = ks ew

q-=

7) Vypocitej povrch a objem kvadru o hranach
a=2cm,b=3cm,c=23cm.

o a /\
- ¢
l/J he
ac
="
a
S = J-(ab+ be .»aa.\ =1.(1.5+s'5+ 2:3)
= 1:(5+3+c) =224 = b ew®

2.%%= /3 o’

V: ab-e

9) Hlasatel prohlasil Ze naprselo 20 mm srazek.
Kolik napr3elo litrti na m*?

P ——

/ %‘y‘(’dlﬂ
Jo uﬁ‘i__ —

0,2 4m Jm = fodw

2o [led

V=021 10

rA
OiHa‘?no‘lo Jo \ited na

G-a*=

2) Vypocitejte povrch krychle, kdyz jeji
objem je 343 cm?®.

V=a?
L:a:aﬁ—‘-‘-b(;‘: = em

6= Ay ew”
—_—

5) Vypocitejte povrch krychle, kdyZ jeji
objem je 1331 cm®.

V- a®
L>a :N-:‘ isal =M ew

Coab= - iP= Ca2h = 326 ew®

3) Vypocitejte objem krychle, kdyz jeji
povrch je 96 dm® .

S \{ 36 ‘
—_—= — = = l{
E G e “a

V=a%=¢*= 64 om®

s =6a7'

L‘: aQa =

6) Vypocitejte objem krychle, kdyz jeji
povrch je 1014 dm? .

§=ca Py
Loa=|5=1T =l - s
-a® = 37 = 131 ow®

8) Vypocitej povrch a objem kvadru.

§= 2.(lozsdo8+ 28 )

= 2 (ZO*SO* '{6)
= &- Me

§= 252 m"

v, a-lo'c = Ao-2-&

d

=
=]
oo

28

T aewmEmm-

£
]

[}
-

= //60 m3

10) Vypocitej obsah a objem slozeného t€lesa z krychli o hrané:

a=5cm

e jeslne’ Ligeble

V=14 =ta®

V= 500 ('JM3

Toced A’j‘ A8
§- Mt -8, -1
2]

obsak Qné sl

4= M8-5°= M82s

= l‘.53= l{‘Zf

2

>

& = 450 ewm*
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Opakovani objemu 2 [7. ro¢nik: Objemy 4 ]

1) Jaky objem ma hranol s podstavou 3 ¢cm” a vyskou
hranolu 5 cm?

2) Jaky objem ma hranol s podstavou 9 cm? a vyskou
()
3,’3"“'1' ”{.'5“' hranolu 4 cm? S.’=5m" 5 hewm
l ,; 3 S %
% g V,sf.Ar';sb,Fs/ffw V’s'l‘ = 3 em®

3) Jakou vysku m4 hranol s podstavou 3 ¢cm* o objemu 7,5 cm*?

4) Jakou plochu podstavy ma hranol s vyskou 6 cm

‘ 0 objemu 24 ¢cm*?
-4
~ 153= 48 V-8
= V:8e =45:3=2,

5) Vypotitej objem pravidelného Sestibokého hranolu. Udaje
najdes v obrazku.

6) Vypotitej objem trojbokého hranolu. Udaje najdes v obrazku
'Piolwls-

e

4[},‘50-4
////

365'1 Qo cm

///// * e
\ AE

Z
3, = A28 = Mo em
3
=5, ’%’20":}2’0 cw 20 = ws

7) Vypocitej objem a povrch pravidelného trojbokého hranolu

8) Vypocitej povrch a objem ¢tyfbokého hranolu s podstavou
Udaje najdes v obrazku. kosoc¢tverce. Udaje najdes v obrazku. (thlopticky 6 cm , 8 cm)

a5

L 3'\ T ‘ e\ Podlovy s :

EYPS 3 Paclovys : S QA T —— )
G GSA_ 50 cmt n +

Y gy = ¢ = ] Cw A b = Aom Mewm = ,o"’
v - ASeALARL W N
V’s(' w =" ——_l—= A

Poce
|— she'w
Gew

o <4 86 )
=33 2 I S [ ™
S- =18+ &) = aA5e w2k =332 S,

Z
= M2e U6 =2'47 2 ewt

v‘s,-r.-ﬂw Ao,
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Opakovani objemii 3 [8. roénik: Objem 3]

1) Vypocitej objem trojbokého hranolu.

S, =20 cm?, v, =5 cm. (opakovani) r=2cm,v=>5cm.

Pod:

It

Vasp e 05 = f00 ew®

4) Vypocitej plast pravidelného trojbokého hranolu
s hranou podstavy a =4 cm, v, = 7 cm. (opakovani)

The  #
< *m
’ ?odsl‘\‘x

6) Vypocitej obsah podstavy, obsah plasté, povrch a objem valce,

kde polomér podstavy r = 6 cm a vyska vélce v =2 cm.

S e @ o
V= 80 = M2 2
\I
oed ﬁ:\“‘s alald
\ Llew

0 ew?
M‘bl [

%oxm
#

Sl = o= & 3‘“‘1’1§=‘=
§ 28y 4851 = LM F 302

8y Vypocitej povrch a objem valce, kde polomér
podstavy r = 3 dm a vyska véalce v =7 dm.

V-Sy'r- (T

3
V= A = ape 303 J81,8L dlw

A\ 3,,\*18,, < Jive + 2060 = Jiv (wea)
8- Juv- (rav) = 23 M (3+3) = M3N ou®

2) Vypocitej objem vélce, kde

8 =T 3k 2
S~ 12,86 em

‘5oA|l|u m

3) Vypocitej objem valce, kde
r=7dm,v=11dm.

V=8p-am= T4 .3‘m.4"M =46a2,% &’

2
i Cid

3
V=5r'v'=ﬂ.“’$’ a8

5) Vypocitej plast valce s polomérem podstavy r = 3 dm
a vyskou valce v =6 dm.

it wllee
gaﬁ' ‘/’
—

”O\”‘Z/A rao(s‘w-s—' Figy
ST‘ < JTe A 223 M%.6C - M3 Dk dwt

A5-=6 oy

X

7) Vypocitej obsah podstavy, obsah plasté, povrch a objem vélce,
kde polomér podstavy r =4 m a vyska valce v =8 m.

Tl )

@ srsf"'r‘ 3"'("(1-8 =lcol!32m

3
V Sr.rg Gid2-§ = 3 2“"!‘.% w
Sr‘,m ﬂ"})“l’lﬁs’ 200!56“!

S’ Z'Sr+gf‘= Mg ul

3, Vypotitej povrch a objem valce, kde polomér
podstavy r =9 cm a vyska valce v= 11 cm.

3
(20
\ = Frta= 3 M atp =233 M

2
S =R (vﬂr) = l'b‘h-% . (5 -H&‘ = JMI0M e
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Opakovani objemu 4 [8. ro¢nik: Objem 5]

3

V:%'Jr'r S=4-7-1

1) Vypocitej povrch a objem koule o poloméru r =3 cm.

V- bAy3e boa s s 08 ow®
-] 3 7t S ————

~2 2 0k ew®
S = k¥re b3 D - D,

3) Vypocitej povrch a objem koule o poloméru r =7 cm.
43030 < A3, 03 ew®
Vﬂl%ﬂ'"‘ 3T = M3L,05 e

?

L
= et s ko3 b3t = GAT b €l

3) Vypocitej objem koule, kdyZ povrch koule S = 452,16 dm?.

-Ls —'S—-'\‘z'

-~

'
l‘— \, 5340
L) = =
Y= i = [om € o

3
3
V=377" a6 ®s Ay 32 du

7) Darkovy obchod ve védeckém muzeu prodava lizatka, ktera
jsou vyrobena tak, aby vypadala jako planety. Kazdé z lizatek
ma tvar koule a jeho polomér je 12 mm. Jaky je objem lizatka?

/®

¥ = ALwwy

=1 o

0 (e liaallln i" 12 e

> 2
Y’_ !137,5= %.3‘Ak-42 = F 134, 56 um

2) Vypocitej povrch a objem koule o polomérur =5 cm.

3. 3
(e Lan e

S =4ets 4’31“"51’ M 't

4) Vypocitej povrch a objem koule o polomérur =11 cm.

V=470t - Aapemtas N0 e
3

t_ %6 2
§=lv*= l.,z»,u..M' ASH8 36 am

6) Vypocitej povrch koule, kde objem V = 267,95 m’.
Ly /
Y-47 3
el 3
w sy NEA :’\I__s.m.s: 5hm
,L_, r= g7 PEWT)

2
¢ hae =3 Ayt D0 A6 W

8) Déti postavily na zahradé sn¢huléka ze 3 kouli (bez rucicek).
Spodni koule méla primér 6 dm, prostfedni koule primér 4 dm a

horni koule primér 2 dm. Kolik dm? snéhu déti na stavbu
snéhuldka potiebovaly?

~ .3 3
V(S %’713’ 32 = 53,4 ol
3 3
Vo 4ospy” - 23,38 olw
3
Vs = 53.a‘m.c’ - 204,32 d
205 3o o>

- {20836 Aw®
o et oty
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Objem a povrch jehlanu 1

1) Vypocitej objem jehlanu s podstavou o obsahu S, =30 cm? a

vy$kou v, = 10 cm. vySkou v, =5 cm.

3

1,

p A = %o - 4o = 400 g

4
3

V:

Lsprn s

3) Vypotitej vysku jehlanu, jestlize ma jehlan objem V = 16 dm’®
a podstavu o obsahu S, = 8 cm?.

2) Vypocitej objem jehlanu s podstavou o obsahu S, =24 cm* a

S = 4o em5

4) Vypocitej obsah podstavy jehlanu, jestlize mé jehlan objem
V =60 dm’ a t&lesovou vysku v, = 12 cm.

1
Y >
V- 3% 4 /'5 V= 4s 0, /:-
OV = Sp A /’5? W= Sy /.-/vz
2 5
W v 3 6o’ 2
2 — = == bew = s = = (5w
tL: /UI sr ,8/4 S’j’ a o,
5) Vypocitej povreh jehlanu, jehoz sit’ vidi§ na obrazku kdyza=w = 6 cm.
§p= 00 = (7= 56 cm” ¢
h
(4
lﬂﬂSA Ia 36 o
8= 8,+81=3c+6418 = M08 cu* v ‘“‘
s R s

6) Vypotitej povrch nepravidelného &tyibokého jehlanu. Udaje najdes na siti jehlanu.

S

X 3cm g? = %12 = dez

3cm
2 5cm
53
sjcm 34‘ e = 7.5'&»12 ‘H‘!‘L‘ g:.
S’_gl%: ch‘T' ST':ISC‘“Z
s‘ Sﬁ = glia = 4|S-‘M‘Z

7) Vypocitej povrch ¢tyfbokého jehlanu, ktery ma jako stény rovnostranné trojuhelniky se
stranou o délce 10 cm.
ne k-5t 3S

A= ‘4’S—=sl“ em

8, = dodo = oo amt
fo- 8,66 2
= : = ‘ 3
qu 7 '3, cn
S = kg = LB =12 w?

2
S = sP“_ g?le 1004—473,2 J.?-Sll Cin

e = Codg = L cm

fo
do

Ao
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Objem a povrch jehlanu 2

1) Vypocitej objem a povrch pravidelného ¢tytbokého jehlanu s vyskou 12 cm a hranou

podstavy délky 10 cm. A2 ew
TN
8 = to-fo = oo ew®
4

v: 'i_gf.dl‘=%v4°°'l’1"’°°“f‘"3 " My = nPas?
3 e 47;: 13 ewm

o = M:G&'
G- gy Gt =S rkSys doodbie S,= T =eve

q = 360 an?

10
z
Sy = J00 ¢ hranou podstavy délky 10 cm.

u‘= 4014- o?= Aoo
®
o 4 =lzoo = Ay 14 cum
Ao
ats 157'—1.041'= 2¢ -So
- i a=(@y = 1323 em
1 = L. oo 4323
ws—r— V"B'S?”._ 3 Ao 2%
10 cm .03

V: b4 Gmb

3) Vypocitej objem pravidelného trojbokého hranolu s vyskou 11 cm a hranou podstavy
délky 12 cm.

- fo,
S_F = 42:- ‘LI = GZ‘SS GWI

V- %ST"“= é,a.arlM
———
oo | = 228,63 aw?
A;":Azl-c% My -3¢ =408

Ay =(Tog = O e

2) Vypocitej objem a povrch pravidelného ¢tytbokého jehlanu s bo¢ni hranou 15 cm a

s M= IS~ s Lo
s 0y = (80 = A M4
—_ T Al 4
© SA = '{OT"' = 0% au®

Sl = k03 = 2828 e’

S= g? FSpl = Avo +2€2/8
&= 3828 cw?

—_———

4) Vypocitej objem pravidelného &tyfsténu s s hranou délky 10 cm. Vyska dopada do t&ziste

podstavy.
v pocel
Sp Wy= kP55 IE s ,
7 7 pkebaiy g ML i
A0 /IU N; = ‘T\- - 8166 ~ F z
— 1
o 5 /s?a;el V= K] ’ s? ’ 47
L vsi A 2 2
\"3 w, = ho“- §33 V‘ 4 43,3 - 843
€/ Ao Ao . _ 3
¢ _D 4’;. /l!; = A0 - 33,‘5 3
\ Y= M3 em
) -_— = = ‘ —
e 533 ay =Vebe < 84% ou S
A

%;\rr = ?.-::b.;,gg =533
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A g
Objem kuzele (kalkulatka) |[= 33 %~ = 37747
1) Vypocitej objem kuzele s polomérem podstavy r =5 cm
a vySkou v =10 cm.

3

/- éfi/rlﬂ. S dans% o = 2ded aw®

3
N

3) Vypocitej objem kuzele s polomérem podstavy r =4 cm
avyskouv=9cm.

V- A= Aoam (%9 = IS0,32 cw
> /—’__{

5) Vypocitej vysku kuZele o objemu 2355 cm® s polomé&rem
podstavy r= 15 cm.

V— O /g,

Wl /ﬂT("

=
3y 3-235§
e —— = = 0
}—z m = Tt 31“":1. /{ W
A = A0 em

2) Vypocitej objem kuzele s polomérem podstavy r = 6 cm
a vySkou v =8 cm.

T.ctg = 5044 ew®

4) Vypocitej objem kuzele s polomérem podstavy r = 14 cm
avyskouv =12 cm.

3

T = st d < 2464 36 cm

6) Vypotitej polomér podstavy kuZele o objemu 205,15 cm®
s vyskou v = 4cm.

V= %7(’:4’* /-.’J

by - W )i

v
= \‘
Yy By 320505 Q—" Fam
[—> ¥ T SM4- 4
(=3 un

7) Déti Vyf'ezéwali z pripravenych dievénych krychli o hrang€ 10 cm rzné tvary. Pavel vyfezal valec, Samuel kouli a Ondra kuzel.

X v x

Pavel mél nejméné odpadu a tak kluci polozili vélec na levou stranu vahy a kouli a kuzel na pravou stranu vahy. Co bylo t&zsi.

(Vypocitej jednotlivé objemy a podtrhni je)

V: 37-'0--— T(z’r

V- 3:""51"0 = HS ew?

[250 %]

V=4 w

3

1.3 5% Mo = 264 C cm
Y: 3 I

L ]

wlee Loule ¢ kuzel L = 18§ awn® LG?l
I— _
- Soo— 1_!'0_ - ﬂg— = 280
N P. 523,23 + LAl - 185 e’ I_%o" ST > " ]
E vdl“ s \jevna\l’.



Povrch kuzele (kalkulacka)

1) Vypocitej objem povrch kuzele.
(v=4cm,r=3cm)

3
V=431r",¢- < Aoah gt 233,08 em

p———

§=Tc (ves) = -5 (3es) = 5,36 et

3) Vypocitej objem povrch kuzele.
(v=12cm,r=>5cm)

¢f= A2+ 57 = Mudzs =46
g = (Tg = 45 enm
o

S
5

3
R | s sl
V= Adete= oMyt 2 =20

g = Fr-(vas) = 5,“!'5'(5+‘3)= 282,6 o’

5) Vypocitej objem povrch kuzele.
(v=10cm, r=10 cm)

8= %+ b? = oo

e S 8=T200 = A4\ M

Aoen

V>
R

W

T = A sp-dotdo = lou3 ew®

V-

4 =Tr- (v + s) =3 M. do- (1o¢ MymY = 1_5211

L\
¢
g% (Lt 28 .

ALew S=(zs =

2) Vypocitej objem povrch kuzele.
(v=6cm,r=8cm)

$= Sew 8
T
gt = 3p+Ck =Mod
g:ﬁ; = doewm
3
L
V= 13,1':1 = %-34\'«4 6= Jous em

2
d=Ne(v+s8) = 3,‘\,8'(L+Ao\= lfs'zg“ o

4) Vypocitej objem povrch kuzele.
(v=12cm,r=9 cm)

Vewnm

z —_ 3
V- %,ﬁ'vz,”,, %.3/\1,-3 A = J04E36 qm

—

2
4 =Tc(r+s) = 3049 -(34a5) = f”"_"“;

6) Vypocitej objem povrch kuzele.
(v=30cm, s =32 cm)

v¥= 32— 30%= Jozy ~ %00

v=(izn 2 MM e

:

;

A5 % E
i

v 4

v'= AN
TR e Py A ew®
-4 3

Gm Weolre s =30 b [Magss0) 2323 aw®
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Objem a povrch téles

Pani ucitelka Tereza se na pracovnich ¢innostech rozhodla pracovat s polystyrénovou kostkou o hran¢ délky a = 1 dm.

Déti vyfezavaji rtizné tvary. (o e
1) Honza se rozhodl vyfezat co nejvétsi valec. 2) Tomas se rozhodl vyfezat co nejvétsi kouli.
Jaky bude jeho objem a kolik procent odpadu zbyde. Jaky bude jeji objem a kolik procent odpadu zbyde.
JJDU(‘Q
A = loewm _
2 - Y‘-_ .g.—,rl’-_ %3‘“.53. 52373 owm >
=T 0= 3M-5% 4o Aoem *—
= 1—85 "“3 - 3
V F=Sewm Vb— 4000 cu
188 = WYY 513 . .
[, = o= oo eu® oo =OHS = T oo = 053 = 523L
. v _ 523y =4b ¥
Joo- 38,5 = 2457, Joo7, — 523/, '
0: ockps Ohu  budle A, 0 odpucka bude il
3) Nela se rozhodla vyfezat co nejvetsi kuzel. 4) Jitka se rozhodla vyfezat co nejvetsi Ctyrboky jehlan.
Jaky bude jeho objem a kolik procent odpadu zbyde. Jaky bude jeho objem a kolik procent odpadu zbyde.
AN = do-fo = oo em®
Joew A _4 2 S
‘ V;'Dnl'r = 33Ms = Ao
2 V= %43 ow®
\'=ful'\ k“ 4 A ! iAo =
A= Oun V=595 < % deo = 533,37 ¢tw
Y =hoo em ?
be V= 33 cw®
ded 3 ¥ 3
=2E L ezem = 26,437, V. =%00 ew
Moo~ = ol 352 0%y = 33,37,

hor. - 26,4) =33,837

\
&
X

Mor, = 53,57

0: cg-r.d Jeow? 33,83).
&- OJTAJ loé! 6o,

5) Pro Mat&je méla ucitelka Tereza uz jenom kvadr. Maté&j chtél ~ 6) Simona se rozhodl vyfezat tvar podle obrazku. Jaké bude mit
postavit most se rozhodl vyfezat co nejvétsi valec do kvadru podle téleso objem a kolik procent bude tvotit odpad.
obrazku. Jaky bude objem mostu a kolik procent odpadu zbyde.

?&Jvﬂss

V. =880 = 368 ew’
121

LVn'ht - ed'pad] } : &
v=5 I

15 cm

- =8 i\
. R 12
TR Y L X s\ A4/ "
' = do-do _ z il y
v= ‘40‘,51- Ws 5 54 -ng = 50 cm 10 cm
1 Q,_ - £ = kS5 em?
boi,92 - . . 2

D) Z

0 oolpmdd  hoil 53 g = G- G-t = Mo-sO- BT = B e
' ?

V= g4 = 3545 = 562,85 em’

- .lo- AS =ASO00
= f0-d0 AT wd

582,§ = 0,535 =3%Y/ doo - 31,8 = 63,87,
Asvo '

Ockpadl beor¢ 62, 7
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Naro¢néjsi ulohy na objem a povrch téles 1

1) Vyska rota¢niho valce je 4 cm. Osovy fez valce ma obsah 2) Hranol ma podstavu tvaru pravidelného feckého kiizku podle
24 cm * . Vypocitejte objem rota¢niho valce. obrazku. Vyska hranolu je 12 cm. Vypocitej objem a povrch
hranolu.

&= Sk =2 nt

————
———=—

v, gP./r- 2012 = Lo m’b

M
=
'7_1_,

0p= 2= A em

5 .
Ve T 0> 5037 k= MBO4 e o

Q1= Aalh = 282 ew’

$= 85+ 8pl = 2120 +288 = 323 am?

3) V rovnostranném valci je vytvofena dutina tvaru polokoule. 4) Duty valec, ktery slouzi jako cvicebni pomiicka z tvrzené pény
Polomér podstavy valce i polomér polokoule je r = 10 cm, vy§ka ma vysku 70 cm, vné&j$i primér 180cm a vnitini primér 120 cm
valce je 20 cm. Jaky je povrch vytvoieného télesa (pramér dutiny). Vypocitej celkovy povrch dutého vilce.

Sph

ﬁv3= %'T"{"}-'_"l A3 em?

[

Vk,. =

Voo = 4 8372 2 2033 en®

’ 2r
v - T(z,wz 3|M('401‘ ZD
vidke ~ 3
=6 280 cm
‘S"_'-Z'Sy"'grm"'gﬁl
7]
phaah wezileuyy
\lr=Vu -V .= 6280 —Joas = 4 M3 2> =
vellze Tolokoule Pl Sy
Sru;ilaug‘-’ =S
0: oﬁtm 36\250- jQ L 183 ¢.Wl3 Sy =1r(11 "Trzl =T (n- '!z-)= 3 M- ('“L— 411)=3|""M°

Sy = 5-6$|L O*ML

S = G4 = 23 Muds 3 = 134,28 o

S?m = dgvr= 2,3‘4(‘.,42,; = 523,52 ol ?

S= 28+ Spia + S = J-565,2+334,28 + 523,82

$= 23,2 olw”
R —
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Naro¢néjsi ulohy na objem a povrch téles 2

Ve sklenéné krychli s hranou délky 8 cm je dutina tvaru

2) Polokoule mé povrch (véetng podstavy)108 m cm?. Jaky je
¢tyibokého jehlanu. Objem dutiny je roven jedné ¢tvrting objemu objem polokoule?
krychle. Vypo&téte v cm® objem dutiny a vysku jehlanu 4.

b= 3= Sr" é'sbh\g
(4
4 _ 2

S, - w
A 2 f:/ S < T
\‘ /8 I:ou‘( -
4
:i[____ Zé‘sbulg = ﬁ\’z

S = 7\’"+27Vz = 31-'2

Jog T = Bue’ /37
3% =2
r-_E - Gc,W‘

V- 45 - ﬁb.b‘&ras - Jou 32 .
’ urdak.me = Joy32:2 = k52,46 cw

/V;:L’C(',W\

S ——

3) Rozvinuty plast rota¢niho kuzele tvoti ptilkruh o poloméru 10 4) Obytna ¢ast domu ma tvar krychle a stfecha tvar jehlanu. Délka
cm. Jaky je povrch kuzele?

hrany krychle je 16 m a vyska jehlanu 6 m. Jak velika je plocha

stfechy? N o*+82- foo
L nas\ Mg = do W
|
-l e
I S =XT
SA" ’Jl_—’—— =
|
- |
|
6
o= 4, erll = -ZT\’ 4 ;—
Zz S _ 4. 1o g 2 s T T -
s = L =%0 s
T(4 = Uy /'ZT //
of Y
N by sy = -14- = 5em Sf‘ = 4.8 =M 16
\/ - Uvedené rozméry jsou v metrech.
§P|= i}iﬁql: é-ﬁ,‘h-lo‘ = 53 o’
2
4 =T = 3 57= 3,5 cu
2
- . o W
S- }8&'4—4.\'-\’ 235,5 (LML Oz'P(ao‘ao gkuh& ]Q kY]
= 3, il bttt
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Naro¢néjsi ulohy na objem a povrch téles 3

1) Véza je zasazena do draténého podstavce. Vnitini prostor
vazy ma tvar pravidelného ¢tytbokého jehlanu s vyskou 24 cm
a objemem 1 568 ¢m’. Jaka je hrana podstavy?

Ar;—.lhcw‘

V = 1564 on’

*q

Tedstova ¢ Elvesee

a:ﬁ::/l{ am

0: Heano }‘Jsi—ava Sc )

2) Stredy vSech hran krychle o hran€ 6 cm urcuji novy polo-
pravidelny mnohostén dle obrazku. Vypocitej jeho objem.

-

& H G
é;y{ﬂ —\
s E
S . ¥
b 8B
> B’
1.(5.%< > c
%,sr./u-- 5 (,5-3 <4, om i
A A B

Vu."

- o= o ew®

- —30 < 3
V, = Vk,1 = 8V = e - 84,8 = 2e ~36 < M0 i

0:Objesn olase je Mo cm®

3) Jaka je vyska nadoby tvaru pravidelného Sestibokého hranolu &) Z rotacniho vélce se vyrabi herni figura. Polovina valce je
opracovana na rota¢ni kuzel, ktery tvofi klobouk figury. Jakou ¢ast
objemu neopracovaného vélce tvori vyrobena figura?

s podstavou o obsahu 0,5 dm?, kterou tfi &tvrtlitrové hrnky vody

naplni az po okraj? /

V=53-035 = 035 L
J‘,, = ()5 du*

(- v o T3

V0¥ s i
s

T 0|

N =

N

\

N A

——

Yollee rozpukme

%

N

V: syfu_ = SP'M"(L +A\__ %STA’-
e vd\ae = JSTN-
L
5 Yyt
Ay Tz 22 3

O: :F;auvlua ! ._.i_ ol,igmq ‘yﬂ'ddm’lib uadae
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